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• Si un modulador de frecuencia produce 5 kHz de desviación de frecuencia para una señal 

moduladora de 10 V, determine la sensibilidad a la desviación. ¿Cuánta desviación de 

frecuencia produce una señal moduladora de 2 V? 

Solución  

∆𝒇 = 𝟓𝑲𝑯𝒛 𝑽𝒎 = 𝟏𝟎𝑽 

𝑲𝟏 =
∆𝒇

𝑽𝒎
 

𝑲𝟏 =
𝟓𝑲𝑯𝒛

𝟏𝟎𝑽
 

 

𝑲𝟏 = 𝟎. 𝟓 𝑲𝑯𝒛 𝑽⁄  

Para 2V aplicamos: 

Si con 10 V tenemos 500 𝑟𝑎𝑑
𝑠⁄  

𝑽𝒎 = 𝟐𝑽 

∆𝒇 = 𝑲𝟏 ∗ 𝑽𝒎 

∆𝒇 = (𝟎. 𝟓 𝒌𝑯𝒛
𝑽⁄ )(𝟐𝑽) 

∆𝒇 = 𝟏 𝑲𝑯𝒛 

 

 

 

 

 

 

 

• Si un modulador de fase produce desviación de fase de 2 rad con una señal moduladora de 5 

V, calcule la sensibilidad a la desviación. ¿Cuánta desviación de fase produciría una señal 

moduladora de 2 V? 

Solución  

𝒓𝒂𝒅 = 𝟐 𝒓𝒂𝒅
𝒔⁄  

𝑨 = 𝟓𝑽 

𝑲 =
𝒓𝒂𝒅

𝑽
=

𝟐

𝟓
= 𝟎. 𝟒 𝒓𝒂𝒅 𝒔⁄

𝑽⁄  

 

Si con 5V tenemos 0.4 𝑟𝑎𝑑
𝑠⁄  

 

𝑲 =
𝟐𝑽 ∗ 𝟎. 𝟒 𝒓𝒂𝒅

𝒔⁄

𝟓𝑽
=

𝟐

𝟓
= 𝟎. 𝟏𝟔 𝒓𝒂𝒅 𝒔⁄

𝑽⁄  
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Calcule: 

a) la desviación máxima de frecuencia. 

b)  la variación de portadora.  

c)  el índice de modulación de un modulador de FM con sensibilidad a la desviación K1= 4 

KHz/V y una señal moduladora Vm(t)= 10 sen(2π2000t). ¿Cuál es la desviación máxima 

de frecuencia producida, si la señal moduladora tuviera el doble de amplitud? 

 

Solución  

𝑲𝒇 = 𝟒 𝑲𝑯𝒁 

𝑨 = 𝟏𝟎𝑽 

𝒇𝒎 = 𝟐𝟎𝟎𝟎 𝑯𝒛 

𝑨 = 𝟏𝟎𝑽 

 

   Desviación de la frecuencia pico 

𝑾 𝒅 = 𝑲𝒇 ∗ 𝑨 

𝑾 𝒅 = 𝟒 ∗ 𝟏𝟎𝟑 × 𝟏𝟎 = 𝟒𝟎 𝑲𝑯𝒛 

  Índice de modulación  

𝒎𝒇 =
𝑲𝒇 ≈ ∆𝒇

𝒇𝒎
=

𝟒 ∗ 𝟏𝟎𝟒𝑯𝒛

𝟐𝟎𝟎𝟎 𝑯𝒛
= 𝟐𝟎 

 

  Oscilación de la portadora  

𝑭𝒐𝒔𝒄 = 𝑲𝒇 ∗ 𝒎𝒇 

𝑭𝒐𝒔𝒄 = 𝟒 ∗ 𝟏𝟎𝟑 ∗ 𝟐𝟎 = 𝟖𝟎 𝑲𝑯𝒛 

 

  Si se duplica el voltaje de la señal modulante  

   Si con 10𝑉tenemos 4 ∗ 104𝐻𝑧 

 

𝑾𝒅 =
𝟐𝟎 ∗ 𝟒 ∗ 𝟏𝟎𝟒𝑯𝒛

𝟏𝟎
= 𝟖𝟎 𝑲𝑯𝒛 
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